

4000只大红灯笼扮苏城



三香路市政府门口，工人正在安装灯笼

关键词 扮靓

临近春节，苏州街头的年味也越来越浓。为进一步增添过年的喜庆，昨天上午，苏州市市容市政管理局城市照明管理处的

工人们忙开了，开始在路灯杆上加装大红的灯笼、大红的中国结。据悉，整个安装过程将于月底完成，大约要装4000多只红灯笼和中国结。

城市照明管理处的工作人员介绍，近三年来每年春节前夕，他们都会给苏城装扮一番。

今年的装扮工作就从昨天上午正式开始。据介绍，工人们将为三香路、人民路、道前街、十全街等25条城市主干道装上中国结和红灯笼，大约要装4000多只。工作人员预计，到月底，红灯笼和中国结将全部安装完结。待到正月十五之后，就会将其再摘下

来，以备下一次利用。

工作人员还介绍，阊胥路往西至西环路一段的三香路，挂的灯笼是每串5只的小灯笼，这是今年首次进行的尝试。如果市民反映效果好，第二年将扩大范围。

何洁 文/摄

关键词 春运

核载51人塞91人

大巴超载

挤得像沙丁鱼罐头

一辆核载51人的大巴，却足足塞满了91人，超载40人。昨天上午，在苏通大桥南主线卡口之前，高速六大队民警在对过往的大客车例行检查时，发现一辆上海牌照的大型普通客车有明显超载嫌疑。

“座位里、过道里全部都是人，挤得像沙丁鱼罐头一样。”现场民警介绍，经查，该车从上海始发、开往沭阳，是上海华汽客运有限公司的车辆。其核载51人，而实际载客91人，超载40人，已构成超载达80%的违法行为。昨天中午，大队已联系驳载，从常熟客运有限公司调派了两辆大客车，将91名旅客分两辆车送往目的地。而超载大客车则被暂扣，等待进一步处理。据民警介绍，驾驶员将面临扣12分、罚款2000元的处罚。

何洁

买汽车票有多种途径

昨天，记者从汽车北站了解到，北门客运站于近日临时增设了地下售票处，开设了几个预售窗口，与一楼的当天窗口相区别，主要用于春运高峰时段的购票分流。近两天汽车北站客流还没出现大幅增长，仍为1.8万-1.9万人次/天左右。预计未来两天将会出现雨雪天气和高峰客流叠加的情况，请广大旅客合理安排乘车时间，如遇到购票队伍

过长的情况，由于北广场客运站人流量较小，并实行联网售票，市民可到北广场客运站购票。

据汽车北站周站长介绍，一天中的购票高峰主要集中在上午8点~9点之间，当天买当天走的旅客虽有增加，但仍以预先买好票出行为主。目前加班车次主要以中长途为主，还未出现票源紧张的情况。预售窗口的运营调整以每天的电子显示屏及站内广播

为准，请旅客购票时多加注意。

记者再次提醒旅客，除了在车站售票厅排队购票外，还可选择电话订票、网上购票及手机支付的方式进行。网上购票的旅客拿着打印的乘车凭证、手机支付的旅客凭收到的二维码凭证(彩信或短信)，即可直接到汽车客运站无障碍检票上车，需要报销的旅客则可到16号窗口领票。

李晓惠

旅客出行要防丢失财物

苏州火车站派出所提醒广大旅客乘车保管好自己的财物，注意看好自己的包。

该派出所的黄警官给出旅客提出几点建议：旅客要看管好自己的钱财和行李，上下火车和买火车票时不要拥挤，往行李架放行李和找座位时也要格外注意，以免给不法分子可乘之

机。旅客的钱财不要外露，如果携带过多的钱财，旅客应不要太在意，因为小偷在下手之前都会仔细观察，过于在意就会留下“此地无银三百两”之意，反而给小偷以提示。乘车时忌喝酒，春运期间旅客的防范意识都很差，一些旅客在车上饮酒，很容易就睡了起来，缺乏对小偷行窃的警

觉。无论在车站内还是火车上，旅客都应该注意身边可疑的人，对没拎行李或只拎很少行李的人以及来回上下车的陌生人要尤为注意。另外，如果旅客发现自己的财物丢失，应该及时拨打

“110”报警，回想是否有陌生人和自己接触，并描述可疑人员的体貌特征。

徐建中 李晓惠

关键词 年终奖

社区年终奖可抵一年工资？

枫桥街道回应：年终奖按考核计算，主任级别才有可能拿到

社区工作人员拿的年终奖比他们一年工资还多……”昨天，家住苏州新区马浜社区的蒋先生致电快报，称其所在社区工作人员所得的年终奖比其一年的月薪总和还高，觉得有些不合理。记者随后前往了该社区一探究竟。

据蒋先生介绍，他是在与马浜社区一名工作人员的闲聊中得知了社区工作者的年终奖标准：他告诉我，在社区里工作的

每个员工，每年的年终奖都很高，可以超过12个月工资的总和。”蒋先生认为，年终奖固然多多益善，但在社区这个为民服务的机构，如此巨额的普惠式的发放不太合理。这么高的年终奖，每个社区选择两三个工作优秀的人领取还差不多。”

记者随后采访了马浜社区的相关负责人，对于蒋先生的质疑，该负责人表示事实并非如此。据他介绍，社区工作人员的

工资都是由街道相关部门负责审定的，目前在马浜社区，工作人员共分社区协管员、社区委员、副主任和主任4个级别，月薪分别为2000元、2500元、3000元和4000元4个档次：“工作人员的年终奖是根据其一年工作的考核情况来确定的。”据该负责人透露，在该社区，只有主任级别所拿到的年终奖可能会超过一年的月薪总和，其他工作人员的年终奖不会那么高。

枫桥街道相关负责人认可了上述说法。该负责人告诉记者，尽管社区主任级别的年终奖可能会超过一年月薪的总和，但要得到不容易，特别是在一些本地、外来人口聚集的小区，工作相当繁琐，社区主任要接受“双百分”的考核，即实际服务质量与创新工作质量的双重考核，只有两项都达标才有可能获得较高的年终奖。

何寅平

天气

今天又要下雪 年前两天无雨雪

昨天，苏州一片晴好，居民们纷纷晾晒衣物。气象专家提醒，年前洗晒衣物要抓紧了，今天起，苏州又要迎来雨雪天气。

根据苏州气象台最新气象资料，今天全市多云到阴，半夜前后转阴有小雨夹雪；明天阴有雨夹雪或雪。东北风，4-5级。今晨最低气温零下1℃~零下2℃，有薄冰，最高气温5℃~6℃。汽车清洁指数：4级，短期天气又将转雨雪，不宜洗车。

另据预告，春节前两天苏城应是晴好天气，计划这两天离苏回乡的人们大可不必担心雨雪阻扰。28日，雪将停止并转阴到多云，气温明显下降；29日起，天气转晴好，白天气温回升，但早晨气温较低，最低气温预计可达-3℃左右，有冰冻。31日-2月1日以多云天气为主，气温继续回升。

王玲玲

今日周边城市天气

昆山：多云转雨夹雪，东北风4-5级，5~-1℃

太仓：多云转雨夹雪，东风4-5级，6~-0℃

常熟：多云转阴，东北风4-5级，5~-1℃

吴江：多云转雨夹雪，东北风3-4级，5~-1℃

张家港：阴转雨夹雪，东北风3-4级，5~0℃

上海：多云转阴，东北风3-4级，6~2℃

资讯

下月起 最低工资1140元/月

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉，该局已于当天下发了《关于调整苏州市最低工资标准的通知》。从下月1日起，该市最低工资标准将由之前的960元/月调整至1140元/月。

据了解，根据上述《通知》，从2月1日起，苏州市区、常熟市、张家港市、昆山市、吴江市、太仓市均执行江苏省一类地区月最低工资标准，由原960元/月调整为1140元/月。同时，上述地区的小时最低工资标准由原7.8元/小时调整为9.2元/小时。

据悉，以上最低工资标准不包括加班加点的工资；中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。劳动者所得月工资在剔除上述项目和个人按下限缴存住房公积金后，低于最低工资标准的，用人单位应当按照月最低工资标准支付。

苏州市人力资源和社会保障局相关负责人表示，苏州最低工资标准调整后可能会给当地企业带来一定压力，但随着物价的不断上涨，苏州生活成本越来越高，要想留住员工，调高工资是大势所趋。

何寅平

盘胥路周边单向通行

昨天，记者从苏州市交巡警支队获悉，该支队决定自1月30日起对盘胥路周边地区采取交通管理措施，盘胥路、友新路等路段实行机动车单向通行。

按照规定，盘胥路（南环路至解放东路段）实行全天机动车由南向北单向通行（公交车除外）；友新路（南环路至解放东路段）实行全天机动车由北向南单向通行（公交车除外）；长吴路（南环路至解放东路段）实行7:00~21:00机动车由南向北单向通行。此外，南环路盘胥路口实行全天机动车禁止由东向南、由西向北左转弯（公交车除外）。

陈泓江